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Felszisszenneh
fájdalmasan, túlozott érzékeny- 
kedéssel arra a beszédre, amit a 
miniszterelnök legutóbb mondott, 
Ándrássynak fáj főképen a szive, 
mert hogy a kormányt nem lehet 
alulról megbuktatni. A kormány­
buktatásnak ezt a most nem kí­
nálkozó lehetőségét úgy tünteti 
föl. miint nyilvánvaló abszolutiz­
must, mert szerinte a nemzeti 
akarat nem nyilatkozhatik meg 
olyan rendszer alatt, amely kirá­
lyi kinevezéssel egy szál embert 
képessé tesz arra, hogy ő legyen 
a parlament, ő legyen a jog és ha­
talom. De hogy akaratuk mellett 
sem tudnak kormányt buktatni, 
egyértelmü-e azzal, hogy a nem­
zet akarata nem teljesülhet? Hi­
szen igaz, azok az eszközök, — 
amelyekkel az ellenzék kormányt 
buktatni akar, széles rétegekben 
rokonszenvvel találkoztak. Kitü­
nően szórakozó közönsége volt 
az egész országban a parlamenti 
zenebonáknak és botrányoknak. 
De hát eltekintve az izgatott ér­
deklődéstől. csakugyan annyira 
magáévá tette az ország túlnyo­
mó többsége az ellenzéknek azt a 
szándékát, hogy a kormányt meg 
buktassa és a saját embereit ül­
tesse a kormányra? Számtalan­
szor hangoztatták az ellenzéken, 
hogy no de most a kormánynak 
ilyen, meg olyan törvénytiprásai 
után az egész nemzet mint egy 
ember fog talpra állani. Ám ez a 
nagy talpraállás rmindezideig 
nem következett be- 

A nemzet tanult a múlt esemé­
nyeiből. Óriási a külömbség 
1905-iki és a mostani helyzet kö­
zött. Akkor sikerült a koalíció­
soknak fölizgatniok és „talpra- 
állitaniok“ az országot s .akkor 
igenis tudta akaratát „alulról“ ér­
vényesíteni, mint a hogy tudná 
most is. ha csakugyan meg volna 
benne az ellenzék tisztes szándé­
kával egyező, kormánybuktató 
nagy akarat. Ámde most nem tud 
Kik kilendíteni hideg nyugalmából, 
noha a féktelen, lelkiismeretlen iz­
gatásnak, amit egy álló esztende­
je folytatnak a koalíció előtt akár 
csak a tizedrészével is forrada­
lomba lehetett volna kergetni az 
országot. A koalíció garázdálko­
dása óta már jóval nehezebb a 
nemzeti akaratot föllángolásra 
bírni s egy kis forradalmat ren­
dezni.

Hogy az ellenzék a maga ked­
ve szerint irányíthassa a nemzeti 
akaratot, ahhoz külömbuek kel­
lene lennie magának az — ellen­
zéknek. A nemzet akarata éppen 
nem bénult meg, csakhogy nem 
egy utón jár Andrássyéval és tár­
saival.

Harc a protekció ellen

Palágyi nem pályá­
éi Beimbe.

Miskolcz, junius 20-

(Saját tudósítónktól). A debre­
ceni színház bérletétől, mint 
azt már a fővárosi lapok is jelen­
tették, Beöthy László visszalé- 

, , í pett. A gazdátlanul maradt debAz aílantl tisztviselők mozgalma.! eceni színház pályázatával kap-
I csőfalban, egyik helyi laptársunk 
felemlíti Palágyi Lajos nevét is 
azzal, hogy pályázni fog Debre- 
czenbe.

Mint Egerből jelentik, az Egri 
Újság munkatársa, kérdést intéi- 
zett ez ügyben Palágyi Lajos 
igazgatóhoz, akinek a társulata 
ezidőszerint Egerben játszik. 
Palágyi kijelentette, hogy nem 
pályázik Debreczenbe-

Ä hivatkozott lap erről a kö 
vetkezőket közli:

Miskolcz, junius 20-
(A Reggel tudósítójától.) Az

állami tisztviselők mozgalmat in­
dítottak a tisztviselői kar egyik 
sérelmének orvoslására: a tiszt­
viselői kinevezéseknél és előlép­
tetéseknél divó protekció kiirtá­
sára.

A mozgalomra közvetlen okot 
a legutóbbi kinevezések adtak. — 
Országszerte ismert, kitünően mi­
nősített és hosszú szolgálati ide­
jük alatt nagy érdemeket szerzett 
tisztviselők mellőzésével oly 
egyének jutottak vezető állásba, 
akikről semmi egyéb, csak az volt 
ismeretes, hogy előbbi állásukban 
sem tudtak megfelelni .a legmini­
málisabb követelményeknek sem. 
Es ezek a selejtes elemek mégis 
átgázoltak a nemcsak érdemek­
ben, de rangsorban is messze 
előttük álló tisztviselőkön és 
egyszerre az élre kerültek — pro­
tekció segélyével.

Az állami tisztviselők, akiket 
szintén közelről érintettek ezek a 
fölháboritó kinevezések immár 
nem tűrik tovább ölhetett kezek­
kel a protekció szemérmetlen 
működését, hanem országos moz­
galmat, kemény és szívós harcot 
.indítanak ellene. Nem nyugszanak 
.meg addig, mig ki nem küzdik tör­
vényes jogaik respektálását- Hi­
vatalos egyesületeikben most 
megállapodást létesítettek, hogy 
az alábbiakat kérik a kormány­
tól :

Az előléptetéseknél a kor­
mány tartsa szem előtt a 
hivatalos rangsort. Az esetle­
ges mellőzés okát a fölöttes 
hatóság írásban köteles közöl­
ni a tisztviselővel. Ha a tiszt­
viselő sérelmet lát a mellőzés­
ben, fegyelmi vizsgálatot kér­
hessen annak kiderítésére, — 
vájjon jogos volt-e a mellőzés, 
vagy sem.

üdvözli az uj püspökség felállítá­
sát.

Hosszú Vazul kijelenti, hogy 
sem a püspökség felállítása, sem 
a liturgia ellen nincs kifogása a 
román papságnak, csak az egy­
ház integritását ne bántsák.

Csernoch János hercegprímás, 
majd Jankovics Béla kultuszmi­
niszter szólal fel, megindokolva a 
javaslat sürgősségét.

Tisza István miniszterelnök vá­
laszol a felszólalásokra, kérve a 
javaslat elfogadását.

A javaslatot a főrendiház elfo­
gadta.

Byermehgyiihos
anya a törvény­
szék elölt«

Miskolcz, junius 20-
(Saját tudósítónktól.) Egy be- 

T- Palágyi — és a debreceni teg szervezetű, gyönge elméjű 
színház. A fővárosi lapok ^ közük. asszony: Pál Mária állt tegnap a 
a hirt, hogy Beöthy László visz- miskolezi törvényszék előtt gyer- 
szalépett a debreczeni színházj mekgyiikosság bűntettével vádol-
bérfetétől s egy sereg szinigaz-1 va. A szerencsétlen asszony ez 
Kató nevét kombinálják, akik pár-j év február havában kegyetlen 
Iyázni fognak a debreczeni szín-{módon megölte három napos cse- 
hazra. S a kombinációkba bele-l csemőjét- A gyönge csöppséget 
vették Palágyi Lajost is, aki j a szó szoros értelmében megfoj- 
azonfoan ma határozottan kijeién-: tóttá, azután örjöngeni kezdett,
.tette, hogy néni fog pályázni 
debreczeni színházra.
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1 haldudoregi 
püspökség.

A főrendiház 
illése,

Budapest, junius 20.

(Telefonjelentés.) A főrendiház 
tegnap délután 4 órakor ülést tar­
tott Jósika Samu báró elnöklete 
alatt.

Vita nélkül elfogadtak több tör­
vényjavaslatot.

Hosszabb vita volt a hajdudoro- 
gi magyar nyelvű román püspök­
ség felállításáról szóló javaslatnál, j

Szabó Jenő a román agitáczió 
ellen beszél.

Várady Árpád győri püspök

I sirt, nevetett, hogy sikerült gyer- 
; mekét megölnie. Pál Márián már 
j azelőtt is mutatkoztak az őriilt- 
I ség jelei. Tudták felőle, hogy nem 
beszámítható. A boldogtalan asz- 

I szony azonban betegesen szerel­
mes természetű és igen sok viszo­
nya volt már.

A csendőrség följelentette Pál 
Máriát a miskolezi kir. ügyészsé­
gen, amely elrendelte ellene a 
vizsgálatot.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolezi kir. törvényszék Le- 
iióczky Sándor törvényszéki el­
nök elnöklésével- Szavazó bírák 
voltak: Fodor törvényszéki és 
dr. Horn járásbiró. A közvádat 
Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyészhelyettes képviselte.

A vádlott csak halványan em­
lékezett vissza az egész esetre és 
igen gyakran azt sem tudta, hogy 
miről van szó. A törvényszéki 
orvosszakértők megállapították 
Pál Máriáról, hogy korlátolt ész­
járású és nem beszámítható.

Az asszonyt 8 napi fogházra 
Ítélték.
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A REGGEL Miskolcz. 1913. junius hó 21.

Vízvezeték
berendezési
kiállítás.

Miskolcz, június 20-

(Saját tudósitónktól.) A Korona 
emeleti nagytermében, ahol a 
légszeszgyár gázfőző-próbákat 
rendezett, a megjelent _ nagy 
számú közönség előtt méltó feltű­
nést keltett a Weitzeuhoffer Ber­
talan miskolezi vízvezeték és 
csatornázásJ-bcrendezéslj vállalat 
kiállítása.

A cég ezzel a kiállítással is be­
igazolta azt a véleményt, hogy a 
legkényesebb Ízléseket is kielégi 
tő módon tudja megoldani a rabi 
zott feladatot. A cég a Koronán 
kiállított néhány igazán Ízléses, 
díszes berendezési tárgyát, ame 
lyeknek összeállítása éis kivitele 
valósággal elragadtatta a közön­
séget. Tömegesen fordultak ma 
gyarazatokért és felvilágositáisok 
ért a kiállításon jelen volt vállal 
kozóhoz és annak kiküldöttjéhez, 
akiknél sokan az alkalmat rögtön 
fel is használták megrendelések­
re-

Ebből a kiállításból is látszik, 
lrogy a nevezett cég fáradtságot 
és költséget nem kiméi, ha arról 
van gzó, hogy a közönség igé­
nyeit kielégítse. Úgy egyszerű 
berendezések, mint szebbek és 
praktikusabbak is beszerezhetők 
a cégnél a legmérsékeltebb ára­
kon.

A cég telepe most még a Szé- 
chenyi-utca 49. szám alatt (Bloch 
ház) van. de rövidesen a Szeme- 
re-utca 15. szám alá. helyeztetik- 
A közönség a saját érdekében 
cselekszik, ha ezt a nagyszabású 
telepet megtekinti és meggyőző­
dik a cég gazdag nagy berendez­
kedéséről.

Haram gyártelep lángokban.
Óriási tűz a fővárosban.

Budapest, junius 20.

(Telefonjeleníés.) Borzalmas 
tűzkatasztrófa pusztított pénte­
ken délután a fővárosban. Három 
hatalmas méretű gyártelep telje­
sen leégett, az 'dvaron lévő ben­
zin, terpetin, olaj és egyéb ha­
sonló anyagok fölrobbantak. — 
A tűz emberéletet is követéit, egy 
tűzoltó fejére ráesett egy égő ge­
renda, összeégett és haldokolva 
jszájlitották a Rókust-kórlrázba, 
ahol rövid szenvedés után meg­
halt- Sok munkás életveszélye­
sen megsebesült.

Részletes tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Tűz van!

Öngyilko:

kereskedősegéd,
S kenyér misst,

Miskolcz, junius

(Saját tudósítónktól.) Nehéz,
20-

Megverte
községi bírót,

Délután 2 órakor a Lehel-utca 
10. sz. alatt lévő óriási méretű te­
lepen, ahol három gyár van, tűz 
támadt- A Wertheimer és Társa, 
Palágyi bútor és Lakos és Szé­
kely szerszámgyára szorosan 
egymás mellett épült. A gyárak­
nak az irodaépületük is egy kö­
zös telken van, amely a Taksony­
ukéra néz. Itt vették észre a tü­
zet. Az első lángnyelvek a gép­
házból törtek elő- Mi hál ovi fis 
munkavezető rémülten szaladt ki 
az udvarra és elkiabálta magát: 

— Tűz van. meneküljetek!
A tűz hamarosan terjedt. A 

gyártelepeken az épületek, raktá 
rak, műhelyek és irodahelyiségek 
egymásután gyuítak ki- A láng 
nyelvek magasra csapkodtak. A 
hőség a tűz közeiében elviselhe­
tetlen volt. A tűzoltóság több ke­
rületből kivonult és teljes appará­
tussal fogott hozzá az oltáshoz. A 
tüzet lehetetlen volt lokalizálni és 
a tűzoltóság a gvár szomszédsá­
gában lévő házakat locsolta, —i 
nehogy a tűz ezekre átterjedjen-

Lángokban az iskola.a
Miskolcz, junius 20-

(Saját tudósítónktól.) Kovács 
Ignác Henák disznósdi napszá­
mos a múlt év november hó 26- 
án a korcsmában mulatott 
ismerőse társaságában. Ivás 
ben valami csekélység miatt ösz-

A zsarátnokok átcsaptak a Tak- 
sony-utcai uionnan énült elemi 
iskola tetőzetére is. Ükkor már 
óriási volt a rémület. Az utckon 
ezrével állt a nén, rendőrség ka­
tonaság vonult ki a tűzhöz, segéd­
keztek az oltás munkájában, de 

-’--eredménvt nem lehetett elérni, mi­
köz ve' a ^hűeken beraktározott gvu 

; lékony anvagok mmdíohban tán
szeszól,alko-zott Németh Venczel: 
községi kisbiróval. A szenvedé­
lyes szóharc után verekedésre 
került kettőjük közt a dolog, — 
melyből a kisbiró húzta a rövi- 
debbet.

Kovácsot feljelentette a kisbiró 
a miskolezi kir. ügyészségen, — 
amely súlyos testisértés büntette 
miatt vád alá helyezte. A tör­
vényszék a verekedő embert 14 
napi fogházra Ítélte.

táo-
láHák n tüzet. A benzines és net- 
róleumos hordók evvre robbantak, 
a tartályok exnlodál+nk, úgy. hogy 
vesziéves volt a közelben való tar­
tózkodás.

Az Iskolából a növendékek még 
idejekorán elmenekültek. A szén. 
több tizezp" koronás iskolaépület 
tetőzete teliesen leégett a falak 
pedig megrongálódtak.

Drága gépek, alkatrészek, bútorok; 
estek a tűz martalékául. A három; 
emeletes házak végig égtek. Nem-j 
csak a tetőzet borult lángba, ha-] 
nem az ablakokon keresztül is ___j-w
félelmetes lángnyelvek törtek elő. zordön™*időket élünk A megélhe 
Irtózatos látványt nyújtott az 50 lésért való küzdelem az embere- 
oO ab.altból elotoro lang. [ két fáradttá teszi. Az Élet mos

AzoJtas munkájában elől járt. tohasága az emberekkel meghal 
Borbély András tűzoltó. Munkája, rátkoztatja azt a gondolatot ho<‘v 
közben egy égő gerenda rásza-.ezt az életet ,,igy“ nem érdemes 
kadt. A tüzolto ruhaja meggyűlt .végig élni. És tényleg! A mai 
és eleven fáklya gyanánt futott —; élet, ez már nem élet, hanem 
mígnem összeesett. Mire menté-, küzdelem, a könyök küzdelme 
sere siettek, összeégett. Haldokol-. Akinek a könyöke erős, az meg- 
va vitték az automobill-mentőko-, élhet, aki gyenge, annak két útja 
csiba. A Rokus-korházban meg- van: vagy öngyilkos lenni, vagy 
Mit. I éhen meghalni.

Robbanások.! így gondolkodott Kostya íst- 
A késő délutáni órákban a gyár-1 ván 49 éves nőtlen kereskedőse- 

telepet még meg sem lehetett kö-!gé5l "Hást nem kapott. Várt. re- 
zeliteni, mivel a veszedelmes rob-'mí^ cs éhezett, mert a könyöke 
bánások egyre tartottak. A hatal-1 gyenge volt. Nagyon gyenge! — 
más explóziók megrengették a-1Kostya a válaszúira jött. Éhezni 
közfalakat, melyek bedőltek. Tá- nem. akart- Éhezni már nem bírt 
vol a tfíztől állították fel a gőz-! tovább. Elővette revolverét, —< 
fecskendőket és igy oltották a .ágyához szorította, ,a ravaszt 
gyártelepen pusztító tüzet. meghúzta, a lövés eldördült és a

A tűz tart.
Este 11 órakor még ég a hatal­

mas gyártelep. Minden romhal­
maz. Megszenesedett gerendák 
meredeznek az ég felé, 
gépek, hasznavhetetlen 
szék hevernek az utcán. A telepen 
semmisem maradt épségben. — A 
gyárak összes helyiségei porig ég­
tek. — A kár eddig több millió 
korona. A tiiz keletkezésének okát 
még nem sikerült megállapítani, 
mivel Mihálovics, aki a tüzet ész­
revette, eszméletlen állapotban 
van.

szegény Kostya István elérte 
célját: meghalt.

A rendőrség az Élet fáradt ka- 
svi viiucux ■' /"ori^jának hulláját a köztemető 
összetört, °^as kamrájába beszállította, 
alkatré-i

Oldalba

APOLLO
nasy mozaóizlnház 
WEIDLICH-PALOTÄ
Műsor 1913. junius 20 és 21-én
1. Nyitány, reclamograph.
2. Apolló híradó, világesemények
3. Az odvasfánál, cowboy dráma
4. Dolfi szive vajból van, tréfás 

humoreszk.
5. Kató bátorsága, életkép.
6-7.

lore Thorne
Színmű 2 felvonásban.

8. Cigi er és a borravaló, bohózat

fííkh/.f),
A gyártelepek irtózatos lánggal 

égtek. Pusztult, veszett minden.,

te ©ISadlásolc kezdete
Hétköznapokon délután 6 és eats féli 

finnepnapou dél­it ára1 or. Vaséi1- és 
után fvl 3, 4, fit 6, és fél $1 órakor

szúrta a 
haragosát

Miskolcz, junius 20-

(Saját tudósítónktól.) Sajó- 
szentpéter községben ez év ápri­
lis hó 14-én, délután négy óra 
tájban csöndesen haladt az utcán 
Kiss István ottani napszámos. — 
Egyszerre csak váratlanul mellé­
je^ ugrott régi haragosa, Kuntsár 
Pál és a kezében lévő késsel ol­
dalba szúrta. Kiss véresen esett 
össze.

Kuntsárt elfogták és megin­
dult ellene az eljárás- Az ügyet 
tegnap tárgyalta a miskolezi kir. 
törvényszék Lehóczky Sándor 
törvényszéki elnök elnöklésével.

A vádlott beismerte a terhére 
rótt bűncselekményt. Védelmére 
uzt adta elő, hogy őt Kiss súlyo­
san megsértette. Mikor bement 
a korcsmába, kezet nyújtott Kiss- 
nek, de ö a feléje nyújtott béke- 
jobbot visszautasította. Ezért 
szúrta oldalba-

A törvényszék Kuntsárt 14 napi 
fogházra Ítélte.

Serhardt sandál"cápői
Miskolcz, Széchenyi-utca 14.

3 K 65f -től kezdve, fellebb.
Első Magyar Biztositó Társaság palotában. Megyei telefon 499,
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Kérek ötven koronát,
Csaló Slrokon-
(A Reggel tudósítójától.) Régi­

módja a csalásnak, hogy valaki 
kikeres magának médiumot és 
rámondja: ennek rokona leszek, 
van pénze, hát fizessen. És felcsap 
úgynevezett rokonnak, aki pilla­
natnyi pénzzavarban szenved és 
persze, hogy nagybátyját púm 
pouja meg, aki jó rokon lévén 
nem tagadhatja meg az unokaöcS' 
cse kérését. Az egész trükk oly­
annyira megszokott már, hogy 
csak azon lehet csodálkozni, hogy 
akad mé gember, aki felül neki.

A napokban történt: Egy elég 
jóképű fiatalember beállított W, 
Márkus miskolezi lakoshoz és el­
mondta, hogy ő Weinberger Sán­
dor aus Péterréve és így unoka- 
öcscse nagybátyjának, vagyis W 
Márkusnak, akinek tényleg van 
ilyen nevű rokona Péterrévén és 
így szólt a fiatalemberhez:

— Kedves fiam, én nem láttam 
már tíz éve az unokaöcsémet, et- 
hát ne csodáld, hogy nem ismerte­
lek meg. De azért isten hozott.

Sokáig beszélgettek együtt, él­
vezték a rokoni viszontlátás ked­
vességeit, azután Weinberger aus 
Péterréve elbúcsúzott, gyengéden 
megölelve nagybátyját. Megígérte 
hogy miután egy-két napig marad 
még itt, másnap újból tiszteletét 
fogja tenni. S mint tegnap, el is 
jött. Most már sokkal bizalmasabb 
volt nagybátyjához és — ahogyan 
mondani szokták — kiöntötte szi­
vét rokona előtt. Elmondta, hogy 
Brassóban, mint huszár szolgált, 
onnan Miskolczra helyezték és 
most abban a kellemetlen hely­
zetbe jutott, hogy nem tud haza­
menni. Mit csürjük-csavarjuk 
dolgot, a jeles fiatalember ötven 
koronát kert és kapott Márkustól. 
Nagy hálákodással köszönte meg 
a nagybácsi szívességét és szentül 
ígérte, hogy amint hazaérkezik, 
azonnal köszönettel megküldi ; 
csekély összeget.

A nagybácsi várt. Várt egy na 
mg. várt egy öt napig, várt " egy 
hétig, de amikor még csak egy 
levelet se kapott hálátlan öcscsé- 
tol, irt Péterrévére. A válasz pon­
tosan meg is érkezett, de nem volt 
köszönet benne: Weinberger Sán- 
uor azt írta a levélben, hogy 
nemcsak, hogy nem volt huszár, 
de ősidők óta nem is látta Mis 
kolezot s így neki nem adhatott 
otven koronát a bácsi.
. W- elszégyelte magát, azonban 
jogos felháborodásában elment : 
rendőrségre, hogy feljelentse : 
>-salo alrokont. A rendőrség nyo 
niozza a szédelgő fiatalembert.

Miskolci 1913.Junius ho 21. A REGGEL

■ ÍREK.

Kertmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, miszerint a

Baíaton-kávébáz udvarán
a mai kor minden igényeit kielé­
gítő kellemes, szellős, eső- és 
huzatmentes

nyári kerlhelyiséget rendeztem be,
amely a legkényesebb igények­
nek is teljesen megfelel.
Esténkint elsőrendű cigányzene. Pontos, 
figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Szives pártfogást kér
marton Endre, kávés.

/<■ ■Jl\
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Ili férfldloal
kapott lábra. Alig mehet bár­
hová is az ember, hogy ne 
találkozzék vele. Egyelőre 
csak az ifjabb férfiak hasz­
nálják, áprilisban még kine­
vették érte a kísérletezőket, 
de ma ,a: kacagok is viselik. 
A férfiak régóta irigylik a nő­
ket. mert azok kivágott nyak­
kal járhatnak, a karjukat vé­
kony, de lenge és bő csipke­
szövet takarja, holott a leg- 
vékonyabb szövetű férfiruha 
alatt is van ing, főleg kézelő. 
Minden teher rajtunk! — jaj­
gatott az erősebb nem, hol­
ott vicc szerint a koldusasz- 
szony megállítja a nagysá­
gát:

— Kézit csókolom, tessék 
könyörülni, olyan szegény 
vagyok, hogy ing sincs raj­
tam.

— Rajtam sincs, kedves — 
felelte a nagysága. — Ez 
most nem divat.
Hát a férfiak úgy segítettek 
most magukon, hogv divatba 
hozták a puha galléru, mély 
kivágásu ingeket- A gallér 
voltaképen Jehajlik, ráborul 
.a kabátra, mint szomorít fűz 
az ártérre. És látni engedi az 
egész nyakat ama csutkával 
együtt, amely megfoghatat­
lanul viseli az Ádám nevet 
Hogy szép-e a divat? Iste­
nem, hát attól függ, hogy ki 
viseli. Van benne valami női­
esség, természetes követke­
zőleg, hogy szubtilis, egé­
szen ifjú. tegyük hozzá, hogy 
szőke emberen kedves. De 
azért nem muszáj mindenki­
nek viselni és hogy is mond­
juk: fekete s erősebb hajzatu 
urak egyáltalán ne kísértei 
tezzenek vele.

ját. Azokra nézve pedig, a kiknek 
nemcsak Budapest az utazásuk 
célja, hanem például Rákosszent­
mihály, Rákospalota, vagy Újpest, 
azokra ez az átszálló utazás egé­
szen jelentékeny előnyöket nyújt 
minden tekintetben.

— A kiállítások parazitái azok 
az ügynökök, akik időről-időre kí­
sérletet tesznek, hogy drága pénz­
ért értéktelen okmányokkal és ér­
mekkel „tüntessék“ ki azokat az 
iparosokat és kereskedőket, akik 
hajlandók ennek a szélhámosko­
dásnak felülni. A miskolezi Keres­
kedelmi és Iparkamara figyelmez­
teti az iparos és kereskedő közön­
séget, hogy az ilyen megtévesbté- 
seknek ne üljön fel és ne engedje 
magát ilyen rosszhiszemű kísérle­
tektől félrevezettetni. —Kívánatos, 
hogy az érdekelt közönség minden 
egyes ilyen esetben a KrAiarához 
forduljon információért és ameny- 
nyiben kiderül, hogy szélhámos­
kodásról van szó, a rendőrség se­
gítségét vegye igénybe. Csak ez 
a módja annak, hogy ezek a félre­
vezetések nálunk megszűnjenek és 
a közönség megkárosításának ele­
je vétessék.

— Fényképeket, olcsón és tisz­
ta kidolgozással készít Barkó 
rénykéépész. Sötétkapu (volt 
Váricza-műterem.)

— Évzáró ünnepély. A miskol­
ezi „Erzsébet“ izr- elemi népis­
kola 1913. június hó 22-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor az intézet 
dísztermében évzáró ünnepélyt 
tart, melynek sorrendje a követ­
kező: Hymnus. Énekli a tanuló 
ifjúság. Ünnepi beszéd. Tartja: 
Dr. Spira Salamon rabbi-hitszó­
nok.^ ,A Századik“ Ábrányi Emil­
től. Szavalja: Biró Erzsébet IV- b. 
oszt. tanuló. Magyar népdalok. — 
Éneklik a fiuk. ..Csak várja, egy­
re várja őt. Győri Vilmostól. —• 
Szavalja: Zempliner Lajos IV- b) 
oszt. tanuló. Ösztöndíjak, juta- 
lomkönyvek és emléklapok kiosz­
tása. Záróbeszéd. Tartja: Dr. 
Kürcz Jakab iskolaszéki elnök. 
Szódat. Énekli a tanuló ifjúság-

— Kirándulás. A Borsodi Biikk- 
gylet 22-én (vasárnap) egész 

napos kirándulást rendez. Indu­
lás reggel 6 órakor a Megay- 
cukrászda elől villamoson al vas­

gyárig, innen gyalog Hegyestető,
Lillafüred, Tai Zsófia-torony, —
Lelsőforr/s. Diósgyőr innen vil-. 
kunoson haza. Eleimet mindenki 
magával vigyen. Gyaloglás 6 
óra. Vezető Kovács József-

— Még egy veszett kutya. La­
punk tegnapi számában megem­
lékeztünk egy veszett kutya bor­
zalmas garázdálkodásáról. Ma 
isméi akadt egy veszett kutya a 
városban. — Délelőtt jelentkezett 
a rendőrségen Friedmann Her­
mann Újváros-utca 14. sz. alatt 
akó kereskedősegéd és előadta, 

hogy Gyula nevű kis fiát délelőtt 
10 órakor a jobb lábán egy ku 
tya megharapta. A gyereket rög 
tön orvosi vizsgálat alá vették s 
a vizsgálat eredménye értelmé­
ben a legközelebbi vonattal a bu­
dapesti Pastcur-intézetbe szállí­
tották. — Ugyanitt említjük még 
meg, hogy a főkapitány ebzárla- 
lot íendelt el. Az esti korzón már 
megjelent a zöld kocsi, melyben 
az összefogdosott kutyákat gyűj­
tötték össze.

A mai Balthazar bemutató-
est felé fordul a város érdeklő­
be’ ami természetes is, mert 
Balthazár hírneve elég garanciát 
nyújt arra, hogy a közönség leg­
nagyszerűbb élvezetben fog ré­
szesülni. Holnap, vasárnap két 
előadás lesz: délután fél négy óra­
kor fél helyárakkal és este 8 óra­
kor búcsú előadás rendes hely­
arakkal mely alkalommal sok uj 
erdekes produkció kerül bemuta- 
tasra- Jegyek előreválthatok dél­
előtt 9—fél 1 óráig és délután 3— 
b"1? a színház nappali pénztárá­
nál es este 7 órától az esti pénz­
tárnál.

— Kórházi fehérnemüek szállí­
tása. A miskolezi Kereskedelmi 
j-s iparkamara értesíti az érde- 

,kelteket, hogy a cs. és kir. had­
ügyminisztérium az 1913. évben 
szükséges kórházi fehérnemüek 
e,s Papucsok szállítására pályá- 
z?tot hirdet- Az ajánlatok legké­
sőbb foíyo évi Julius hó 8-ig nyuj 
tandok be.
, ~ Útépítés. A miskolezi Keres­
kedelmi és Iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy Mezőkö- 
vesd községtől a mezőkövesdi 
vasútállomáshoz vezető útnak 
építési munkálataira versenytáv 
palás hirdettetik. Az ajánlatok 
egkesobb junius hó 30-ig a mis­
kolezi m. kir. áüamépitészeti hi­
vatalhoz nyújtandók be.

— Árverésre kerülő áruk- A
may. Miskolcz állomásán f. évi 
junius. hó 25-én árverésre kerülő 
aruk jegyzéke a miskolezi Keres­
kedelmi és Iparkamaránál a hiva­
talos órák alatt (d. e. 9—12-ig, d. 
u. 2—5-ig) megtekinthető-

Á fővárosba menet átszállónk 
Gödöllőn. Városunk sűrűbben 
utazó lakossága között mindin­
kább terjed egy nagyon élelmes
ötlet. Az, hogy Budapestre menet » ■> » >.átszáll unit Gödöllőn s az nt hátra- ß0l£8F---- ffOfÖE VISZOlVi
levő részét nem többé, mint fá- J
rasztó robotot, füstös, kormos, 
me'eg kocsikban tesszük meg, de 
megteszik, mint feltiditő, pompás, 
kedves kirándulást, tiszta villa­
mos vasúton, erdők, hegyek közti „ , .....
s egészén felfrissülve, kipihenve " at a Korog kormánynak, til- 
érkeznek Budapestre. Ez átszálló ta,(0Zva a görögök által Szaloni-
utazás előnye azonkívül még pénz- .........................................
ben is kifejezést nyer, mert az uta­
zás így meg olcsóbb és minthogy 
minden Gödöllőre érkező vonatra 
villamos kocsi vár, úgy, hogy rög­
tön át lehet szállni, még némi idő­
megtakarítás is elnyössé teszi a 
Budapestre utazásnak ezt a mód-

Bulgária befejezte
a mozgósítást,

Becs, junius hó 20.

(Telefonjelentés.) Ideérkezett 
hír szerint a bolgár hadvezetőség 
teljesen befejezte a mozgósítást.

Bulgária és a omarkia,
Szófia, junius 20

(Telefonjelentés.) Tisza István 
gróf magyar miniszterelnök par­
lamenti beszédére, amelyet a kül­
politikai helyzetről mondott, Bul­
gáriában a legjobb hatást idézte 
elő. Bulgária soha sem volt any- 
nyira elszánva, min most függet­
lenségének akár háborúval is való 
megóvására.

(Telefonjelentés.) A bolgár kor­
mány athéni követe jegyzéket

i«

Szófia, junius 20.

kiben és környékén elkövetett ke­
gyetlenkedések ellen.

Valószínű, hogy holnap a szó­
fiai görög követ ad át hasonló tar 
tahnu jegyzéket a bolgár kor­
mánynak.
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A REOOEL Miskolcz, 1913. junius hó 21.

Halálos ítélet,
Becs, junius 20.

(Telefonjelentés.) Hét napi iz­
galmas tárgyalás után, ma hir­
dették ki az Ítéletet Altmann Emil 
bűnügyében. Altmann három só­
gorát: Berger Ottót, Richárdot és 
Alfrédet megölte. A bíróság a há­
romszoros gyilkost kötél általi ha 
látra ítélte.

A hadiigpiniszter
Zágrábban,

Zágráb, junius hó 20.
(Telefonjelentés.) Óriási feltű­

nést kelt Zágrábban, hogy lovag 
Krobatin közös hadügyminiszter 
odaérkezett. A látogatást a Redl- 
íéle kémkedési ügygyei hozzák 
kapcsolatban, mert az ügy szálai 
Zágrábba is elnyúlnak.

A „Keleti Értesítő“ jelenti hite­
les forrásból, hogy a hadügymi- 
niszetr zágrábin látogatása kizá­
rólag adminisztratív katonai dol­
gokkal van kapcsolatban.

volver és igen sok tölténynyel fel­
fegyverkezve berohant az iskolai 
tantermekbe és ott sorra agyon- 
iövöldözte a tanulókat és a tanáro­
kat. A legfantasztikusabb mozi­
dráma, a legbizzarabb elgondolá­
st! rémhistória nem tud hasonló 
dolgot kifundálni, mint a milyet ez 
a szerencsétlen ember produkált. 
Az egyik tanteremben, amelyben 
65 hallgató ült, 16 hallgatót agyon 
lőtt. Megrémülve menekültek elő­
le az emberek. Aki csak útjába 
került, lepuffantotta. A folyosón 
3 apácát küldött a másvilágra, 
a tanácsteremben három tanárt 
megölt. Majd az utcára rohant, a 
hol őrült hajsza után sikerült ár­
talmatlanná tenni. Nyolc revolvert 
találtak nála.

Egy ürült tanár
borzalmas rémtette,

Bréma, junius 20.

az ajtót
Szerelem hármasban.

közöttük. Csakhogy esetünk hő­
sei nem nagyon érthették meg 
egymást, amint azt a következő 
éjszakai hecc bizonyítja legjobban.

Szuhogyi Gáspár hivatalnok a 
Bocskay-utcza 53. sz. házában la­
kik és nála szolgál cselédi minő­
ségben e történet női főszereplője.
A cseléd két legényt szeretett — 
és viséont. Az utóbbi időben, ugy- 
láüzik, nézeteltérés volt közöttük, 
aminek az lett a következménye, 
hogy a két egény Júliája faképnéí 
hagvta mindkét lovagját és kije­
lentette, hogy vége immár a sze­
relemnek. Hiába apelláltak a bá­
natos fiuk, a leány kemény maradt, 
hallani sem akart a trió visszaállí­
tásáról.

A legények az erőszakhoz folya­
modtak s néhány nap előtt éjfél- 
után elmentek volt közös babájuk 
lakása elé és dalolni kezdtek, de 
hiába: az ablak csukva maradt. 
Az elkeseredett szerelmesek erre, 
mintegy összebeszélve, átmásztak, 
a kerítésen és betörtek egy csomó 
ablakot. Erre a szerenádra aztán 
kinyíltak a többi épségben maradt 
ablakok és egész csinos kis bot­
rány keletkezett. A káromlások 
úgy röpködtek a levegőben, mint 
a nyári napon a por az ország­
úton, mig végre a két legényt be­
kísérték a rendőrségre, a hol az el-J 
járás megindult ellenük. ■

Havi 50 koronától 
100 koronát
kereshetnek ujsógárusitíssal Foglal­
kozni akaró 18 éveskoru Férfiak s 
nők Bővet b Felvilágosítást ad

Groszmann Oágó

Legbiztosabb
ear siker

HA HIRDETÜNK.

(Telefonjelentés.) Minden em 
béri képzeletet fölülmúló rémtettet 
hajtott végre tegnap egy őrült ta­
nár: Schmiedt János Brémában 
Az elborult elméjű ember hat re-

Édes Istenem, a szerelem sok 
bajt és kellemetlenséget o kozott 
má, hát még ha nem ketten, ha­
nem hárman szeretik egymást. — 
Szerelem trióban. Egész szépen 
hangzik és talán nm is olyan kü­
lönös. Szép dolog, a mikor három 
ember békésen megérti egymást és 
haimonikus szerelem fejlődik ki

"iprí fürdetések.
19 sióig 8ü fűiéi'. — 90 sző X 1*50 — 
i j i*ő X 2-20. — liindea további azé

8 fills' r.

Naponta friss, kóser fiatal pe­
csenye liba egészben és kilónként 
kimérve kapható Freireich Hen­
riknél. AranyJános-utca 31. (142)
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állstvédőpor
az egyetlen gyógy- és óvszer

# ■ I ■ ■■ ■* # * ■ #száj- es 
seitésvész és baromfivész 

ellen.
A m, kir. földm. minisztérium 

által rend. eng.

Ára eredeti dobozban K, 3
Főelárusitó: Meller és Társa Budapest, 

Károly-körut 10. szám,

Lumpok!
másnap „LUNÁ“-vizel igyatok

Ad- 114961—F. IV. a. 1913. Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
Mlskolszon a Kereskedelmi r.-L-nálvan. ||
aa.«bbesíi MSBBBBM OHSBKW !

aSm |í pi I m I§ r § n % ßisiltlleltlll pip
eélatnazsaÉM »6«, 3 km árban

TUDJA MEG!
Jegyzői, keresk, nyom 
látványok, báli és la-
kodalmi meghívók,— VSSI
gyászjelentések, stb. 
ízléses és csinos

ÜSS
kivitelben készülnek

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

Bútorozott szoba
Misidé 

Huny&di-u. 58. sz

Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy 
az állomásainkon, valamint a kezelésünk­
ben lévő vasutak állomásain feladásra ke­
rülő áruknak és élőállatoknak fuvarozási 
biztosítása iránt kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter úrnak jóváhagyásával az „Euró­
pai árú- és podgyászbiztositó részvénytár­
saság“ budapesti céggel szerződést kötöt­
tünk. .. ,

E szerződés alapján köteles ,a nevezett 
részvénytársaság a feladók kívánságára a 
leiadásra kerülő áruknak és élő állatoknak 
fuvarozási biztosítását az egész vasúti szál­
lítási útvonalra az elveszéssel, hiánynyal 

iS sérüléssel járó veszélyek ellen elvállalni. |
A biztosítás az árúfelvételi helyekenj 

alkalmazottatoknál a biztosítási összeg be-1 
mondása és ,a biztosítási dij kiegyenlítése 
által köthető.

A biztosításra nézve az állomásokon 
kifüggesztett hirdetményekben foglalt álta­
lános biztosítási feltételek és díjszabás, 
mérvadók- :

A biztosítási feltételek szerint a rész­
vénytársaság a vasutak fuvarozási felelős­
ségén túlterjedő és a kártérítési összeg je- 
1 mtékenyen felemelt mértékéig vállal fele­
lősséget.

A részvénytársaság a biztosított áruk­
nál előforduló elveszések, hiányok és sérü­
lések következtében bejelentett kárigénye­
ket kereskedelmi szervezetéből folyó egy­
szerű ügyvitele folytán a legrövidebb idő 
alatt intézi el.

Az áruk biztosításáért fizetendő: fu­
varlevelenként 20 fillér kezelési 'Het£k es 
ezenfelül a biztosítási összeg minden 100 ko­
ronája után Magyarország* Ausztria, Bosz-

nia-Herczegovina területére, valamint Né­
metországba és Svájczba feladott küldemé­
nyeknél 10 fillér, a többi európai országokba 
feladott küldeményeknél pedig 15, illetve 
20 fillér. A biztosítási dij lerovása a fuvar­
levelek hátlapjára ragasztandó bélyeg- 
jegyekkel történik.

Az európai áru- és podgy ászbiztositó 
társaság az állomásokon kifüggesztett hir­
detményekben foglalt általános biztosítási 
feltételekből eltérő és a szállító közönség 
érdekeinek további kielégítésére alkalmas 
különleges biztosítások kötését is vállalja. 
Az ilyen különleges biztosítások kötését al­
kalmazottaink is közvetítik.

Tekintettel azokra az előnyökre, ame­
lyek az áruknak fuvarozási biztosításából a 
szállító felekre használnak, közegeinket utc- 
sitottuk, hogy az árubiztosítást a sza 
közönség figyelmébe ajanljak es a szal 
közönségnek a biztosításra _ vonatkozott 
mindennemű felvilágosítást készséggé ‘ 
janak meg. Kívánatra pedig a részvénytár­
saságnak a biztosítás feltételeit es duszaba 
iyát magában foglaló prospektusait szolgai-
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feltételekről és biztosítási díjszabálytól kí­
vánatra bárkinek lenyomatot küld és min­
déi természetű felvilágosítást közvetlenül

1S '“a 1részvénytársaság hasznos és közér­
dekű szolgálatait a t. szállító közönség fi­
gyelmébe ajánljuk.

Budapest, 1913 junius ho. ,
Az igazgatóság.
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